



上半年我国服务进出口 总额同比增长21.6%

新华社北京8月4日电（记者 谢希瑶）记者4日从商务部获悉，上半年，我国服务贸易保持较快增长。服务进出口总额28910.9亿元，同比增长21.6%。

数据显示，上半年，我国服务出口14059.5亿元，同比增长24.6%；进口14851.4亿元，同比增长18.9%。服务出口增幅大于进口5.7个百分点，带动服务贸易逆差下降34.3%至791.9亿元。6月当月，我国服务进出口总额5253亿元，同比增长19.6%。

从特点看，知识密集型服务贸易继续平稳增长。上半年，知识密集型服务进出口12144.9亿元，增长9.8%。其中，知识密集型服务出口增长较快的领域是电信计算机和信息服务、其他商业服务，分别增长16.3%、13.9%；知识密集型服务进口增长较快的领域是保险服务，增速达82.1%。

此外，旅行服务进出口继续恢复。上半年，我国旅行服务进出口3935.5亿元，增长8.2%，其中出口下降21.8%，进口增长11.6%。剔除旅行服务，上半年我国服务进出口增长24%，与2019年同期相比，服务进出口增长52.8%。

我市组织收听收看全省数字化转型工作会议

李国胜周树群曾昭宝出席

本报讯（记者 李娅飞）8月4日，全省数字化转型工作会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于发展数字经济的重要论述，全面部署推进数字化转型战略，加快建设数字强省，为现代化河南建设提供强劲动能和数治支撑。省委书记楼阳生讲话，省长王凯主持，省政协主席刘伟出席。

会议以视频会议形式召开。市委书记李国胜、市人大常委会主任周树群、市政协主席曾昭宝，市领导王金启、曹

月坤在商丘分会场收听收看。

会议指出，要进一步提升思想认识，深刻认识实施数字化转型战略是抢抓新一轮科技革命和产业变革新机遇的迫切需要，是重塑产业竞争优势、构建现代化经济体系的重要抓手，是推进治理体系和治理能力现代化的有力支撑，坚定把数字化转型作为赢得优势、赢得主动、赢得未来的战略之举，抢占新赛道，抢滩新蓝海，促进数字技术和实体经济深度融合，推动数字经济更好赋能

高质量发展、高品质生活、高效能治理，奋力打造数字经济发展新高地。

会议强调，要聚焦重点任务，立足于重点突破、全面转型、整体提升，打造以基础设施建设为支撑、核心产业发展为突破、融合应用创新为引领、数治能力提升为关键、数字生态优化为保障的数字化转型新格局，为现代化河南建设筑牢“数字底座”、打造“数字引擎”。要抓好数字基建，夯实转型支撑；发展数字产业，培育转型优势；深

化数字赋能，增强转型动力；完善数字治理，提升转型质效；构建数字生态，创优转型环境。

会议强调，要把加强党的领导贯穿数字化转型各领域各环节，形成全省上下协同推进的工作格局。要以开展“能力作风建设年”活动为契机，全面提高数字化思维能力和专业素质，推动数字化转型战略深入实施，为现代化河南建设增势赋能，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

奋进新征程 建功新时代

本报讯（记者 李娅飞）今年以来，我市坚持把回归经济发展、承接产业转移示范城市建设攻坚工作作为推动经济转型和促进高质量发展的重要举措，积极抢抓机遇、接续发力，吸引了众多商丘籍人士返乡创业、一大批优质企业来我市投资发展，为我市经济社会发展增添了新活力、激发了新动能。

据市商务局数据显示，今年1至6月份，全市新增回归就业创业人员186155人，完成年度30万目标的62.05%；回迁企业25家，完成年度40家目标的62.5%；回流资金65.55亿元，完成年度100亿元目标的65.55%。

今年以来，全市上下深入贯彻落实市委、市政府关于大力发展回归经济工作的决策部署，在建机制、谋布局、招项目、促落地等方面精准发力，扎实推进各项工作有序开展，把壮大回归经济与做好乡村振兴、稳定就业等工作相衔接，招商引资与留商发展两手齐抓，充分发挥在外商丘籍人才优势，不断吸引各领域商丘籍人才回归、资本回归、项目回归，有效扩大了回归经济的经济综合效益，推动了我市经济高质量发展。

招商机制激发新活力。全市上下招商引资重视程度高，不断建强体制机制，持续高位推进，成立了高规格攻坚领导小组，建立月例会、分析研判、督导促进、奖惩激励机制，扎实推进各项招商工作，全面掀起全市回归经济热潮。

“云招商”取得新成效。我市大力开展“云招商”活动，通过“连线”洽谈、“网上”签约、“线上”服务等方式，开展“不见面招商”“屏对屏招商”，取得了良好成效。省委书记楼阳生对我市招商引资云签约活动作出批示，给予充分肯定，在全省推广我市的经验做法。

积极探索招商新模式。虞城县规划建设了河南首家“资源优势+能源驱动+资本运作”三轮驱动的平台型食品工业园区，形成了以食品工业园为代表的“一区十园”平台经济；宁陵县大力推行“零土地”招商，依托闲置资源，把盘活存量资产与回归经济紧密结合起来，有效突破用地、规划等瓶颈的制约，推动了招商引资提质增效。

据统计，今年上半年，全市各县（市、区）主要领导外出招商65批次；洽谈项目1452个；招商引资签约3亿元以上项目192个；开工3亿元以上项目169个，更多“大好高优”项目相继落地，为我市经济社会高质量发展提供了强有力支撑。

新增回归就业创业人员十八万余人，回迁企业二十五家，回流资金六十五亿余元
上半年我市回归经济工作成绩斐然

省科技厅公示第五批“星创天地”名单 我市4家企业上榜

本报讯（记者 侯国胜）近日，省科技厅公示第五批省级“星创天地”名单，商丘市4家企业名列其中，分别为宁陵果源贡食品有限公司、商丘韩庄种植有限公司、河南凤彩农业发展有限公司、河南金隆菇业有限公司。

全省162家“星创天地”还评出“优秀星创天地”10家，民权双飞农业科技发展有限公司入选。截至目前，我市拥有省级以上“星创天地”13家，其中国家级“星创天地”3家、省级“星创天地”10家。

“星创天地”是“星火燎原、创新创业、科技顶天，服务立地”的简称，既是农业科技创新创业服务平台，又是新型职业农民的学校和创新型农业企业家的摇篮，是农村科技创新创业服务体系的重要组成部分，是推行科技特派员制度的重要举措。

多年来，我市通过机制支撑、人才支持、平台构建、环境保障等多项举措助力培育“星创天地”。全市“星创天地”将科技、信息、资金、管理等生产要素有效导入农村，为农业发展插上科技的“金翅膀”，推动了更多科技成果加快转化为新技术、新产品，形成新产业、新业态，培育新动能、新活力，为乡村振兴注入了澎湃动能。



文明出行 安全出行

▲8月4日，神火大道与雪苑路交叉口，京九晚报小记者在协助城管人员开展交通秩序执勤。

▲8月4日，神火大道与宇航路交叉口，睢阳区城管局执法人员在执勤点对驶入限行区域的车辆进行劝离。

本报融媒体记者 邢栋 摄影报道

夏邑：第一书记做直播 乡村振兴添动力

▶▶2版 要闻·时政

每日学习金句

我们坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，不断推进马克思主义中国化时代化，推动了中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

——习近平2022年5月27日在十九届中央政治局第三十九次集体学习时的讲话

【编辑 张严】

一袋“救命药”的爱心接力

本报融媒体记者 司鹤欣

“我由衷地感谢在这件事上帮助过我的领导干部，你们真是心系民生、关心民情的好官……”8月4日，商丘市人民政府办公室“市长信箱”收到来自民权一大学生的封言辞恳切、洋洋洒洒近千字的感谢信。

事情还要从两日前说起。自2022年7月25日起，根据疫情防控需求，民权县实施静态管理。野岗镇胡庄村村民胡春林的父亲因脑血管留下后遗症，需要长期服药。8月2日上午，胡春林发现父亲的药盒空了，并且由于疫情暴发突然，家里并没有做好药物

储备，断药了。由于需要遵守疫情防控要求，他们也无法到镇上药房购买。万般无奈之下，当日13时36分，胡春林通过网络留言给市人民政府办公室“市长信箱”写了一封信，反映了需要“救命药”的紧迫性。

见到求助信息后，市政府办公室工作人员当即督办通知转至民权县政府办公室。该县高度重视，迅速组织人员了解情况，及时响应。野岗镇政府专门安排人员联系到胡春林，详细了解其父亲所服用药物名称、每日服用量等，并先后联系镇卫生院、集镇区多家药

店，几经周折后，最终托人在民权县人民医院购买到同款药物，通过接力、辗转，马不停蹄地送往求助人家中。当日19时30分，当胡春林拿到满满一大袋药时，距离他发送求助信仅仅过了4个小时，他非常惊喜、激动，一再地向在场的镇、村工作人员表示感谢。

8月4日上午，胡春林又郑重地给“市长信箱”写了封信，这次是感谢信。他在信中由衷地写道：“我为商丘有你们这样的领导干部而倍感荣幸，相信在你们的带领下，我们一定能迅速战胜疫情，让商丘变得越来越好！”

共青团夏邑县委组织开展大学生志愿者暑假社会实践活动 追寻红色足迹 续写青春担当

本报讯（记者 韩丰 通讯员 郭欢）8月1日，共青团夏邑县委在八里庄彭雪枫将军纪念馆开展“追寻红色足迹，续写青春担当”大学生志愿者暑假社会实践活动，在社会上引起热烈反响。

“聆听了彭雪枫将军的故事，我深感今天的幸福生活来之不易。今后我将倍加努力学习，以彭雪枫将军为榜样，认真学习党史，不断从党史中汲取智慧和不断前行的力量，厚植爱国主义情怀，做一名对党、对祖国、对社会有用的人。”今年21岁的李英璐，是北京理工大学二年级学生，在彭雪枫将军纪念馆内，她充满感慨地说。

“……对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”在彭雪枫将军塑像前，20名青年志愿者庄严肃立，高

举右拳，重温入党誓词。“每一次参观都有不同的感悟，每一次学习都会受到精神洗礼，非常渴望早日加入中国共产党。”今年已是而立之年的郭震，是该县一名普通个体工商户，致力于社会公益志愿服务，诚实守信、思想进步，在党史学习教育期间，他自费购置党史学习教育书籍，坚持自学，先后向组织递交了3份入党申请书，现已被发展为入党积极分子。

“作为新时代的大学生，应该多学习党的历史，坚定理想信念，追寻红色足迹，在党史学习中寻找自己的初心，以实际行动续写青春担当。”今年22岁的涂伟佳，是安阳师范学院的一名大四学生，暑假期间，涂伟佳主动报名参加志愿服务，在防疫一线、防溺水宣传、技能培训等志愿服务活动中表现出色。在彭雪枫将军殉难处，涂伟佳轻轻地擦拭着纪念碑。“我会永远铭记70多年前，彭雪枫将军领导军

民不怕牺牲，靠前指挥，为夺取抗日战争最终胜利而壮烈牺牲的历史，以此激励我在今后成长的道路上不忘初心、牢记使命，做一名无愧于伟大时代的有志青年。”

夏邑县个体工商户何跃珍，是一名党史爱好者，得知团县委开展大学生志愿者暑假社会实践活动的消息后，她立刻带着儿子报名参加，并向本次活动10名退伍军人捐赠了纪念品，以此表达对军人的崇敬之情。“抗战时期，我的曾祖父何诚信曾开了一家茶馆，兼做糕点生意。因特殊的地理环境，茶馆就成了八路军的地下联络站。由于频繁地聚集开会，引起日军的怀疑，经常有日伪军来此扫荡。为救地下工作者，他家先后有4人献出了宝贵的生命。这是俺全家的光荣和骄傲。像今天这样的活动，我会一直参加，不为别的，就为传承革命先辈的光荣传统和革命精神。”在大家热烈的掌声中，何跃珍的儿子正式加入青年志愿者协会。

图为夏邑县青年志愿者在参观彭雪枫将军事迹展览馆。

本报融媒体记者 韩丰 摄

奋进新征程 建功新时代

喜迎党的二十大·商丘非凡十年大型全媒体系列报道

宁陵篇

T1—T8

梨乡宁陵的精彩蝶变

十年发展奋进路 笃行不息再出发